

**ПРИЕТИ ЖАЛБИ И СИГНАЛИ НА „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННАТА ПОЩА В РИОСВ-БУРГАС
ПРЕЗ МЕСЕЦ АПРИЛ 2024 г.**

№	ДАТА	ПОСТЪПИЛ СИГНАЛ	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	01.04.2024	зелен телефон	Тежка техника- багер, булдозер проправят просека (път), зад хълма на кариерата в кв. Банево	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на терен. По време на проверката се установи, че се извършват дейности по направата на път, посредством тежка верижна техника, с цел осигуряване на пътен достъп до новите концесионни площи. Пътят се оформя в границите на ПИ 07079.13.1805. за което е Заповед от общината за изграждане на временен път.
2.	04.04.2024	зелен телефон	Роми с каруца, горят хладилници, боклук и гуми, между Каблешково и Ахелой, до новата електроцентраля.	Община Поморие	Предаден по компетентност на Община Поморие.
3.	04.04.2024	зелен телефон	Зад Керамичния завод в гр. Бургас до северните солници на Атанасовско езеро на стара бетонова площадка са струпани купчини строителни отпадъци и се оформя незаконно сметище.	РИОСВ-Бургас Областен управител Бургас	По време на проверката се установи, че на стара асфалтирана площадка са изхвърлени строителни отпадъци и растителни отпадъци. Проведен е тел. разговор с сигналподателя, за да се оточни точно замърсеното място и с което ни уведоми, че не може да присъства на проверката. При справка в Кадастара в сградата РИОСВ – Бургас се установи, че имота е Държавна частна собственост „Промислена зона Сарафово“ ПИ с иден. № 07079.1.101 по Кадастрална карта на гр. Бургас. Изпратено е писмо до Обласна администрация с предписания за почистването на терена.
4.	05.04.2024	зелен телефон	От мръсен канал от Завод на "СЕ Борднетце България" ЕООД или от околните предприятия - силна задушлива миризма на сероводород	РИОСВ-Бургас Община Карнобат „ВИК“ ЕАД ПБЗН в РСПБЗН – Карнобат РУ Карнобат	На 08.04.2024 г.: извършена е проверка с участието на Регионална лаборатория Бургас към Изпълнителна агенция по околна среда - София, в присъствието на представители на: , "СЕ Борднетце България" ЕООД; "ЕПП ОЙЛ" ЕООД; Община Карнобат; "Водоснабдявани и Канализация" ЕАД, гр. Бургас; ПБЗН в РСПБЗН - Карнобат; РУ Карнобат към ОД на МВР. При проверката на площадката на "СЕ Борднетце България" ЕООД се

					извършва производствена дейност. На площадката на "ЕПП ОЙЛ" ЕООД не се извършва производствена дейност - същата е преустановена временно със Заповед за ПАМ на Директора на РИОСВ-Бургас. С дрегер на РСРБЗН отново са констатирани високи концентрации на циановодород около ревизионна шахта на площадката на "ЕПП ОЙЛ" ООД, след каломаслоуловител. Отбрани са две еднократни проби: от ревизионна шахта на площадката на ""СЕ Борднетце България" ЕООД, в района на която при предходна проверка на 05.04.2024 г. са измерени с дрегер високи концентрации на циановодород; от ревизионна шахта на площадката на "ЕПП ОЙЛ" ЕООД, които да бъдат анализирани по показатели: активна реакция рН (показател, измерен на място); нефтопродукти; цианиди; сулфиди. Извършено е обследване, от екип на "Водоснабдяване и Канализация" ЕАД, гр. Бургас, с помощта на канална машина, на площадковите канализационни мрежи на бивш ДМЗ Карнобат. Установено е, че отпадъчните води от площадковите канализационни мрежи на всички предприятия на бившия ДМЗ "Карнобатска комуна": склад и автосервиз на "Ди Ге Ауто Комерс" ООД, Завод за производство и съхранение на селскостопанска продукция на "Карнобатагромашина техника" АД; на "СЕ Борднетце България" ЕООД; "ЕПП ОЙЛ" ЕООД, е предвидено да се отвеждат и към една обща сборна шахта на площадката на "Карнобатагромашина техника" АД, след което се отвеждат и чрез констатиран при проверката канализационен колектор се изтичат в прилежащо дере. При обследването е установено, че от ревизионната шахта на "ЕПП ОЙЛ" ЕООД има изведена тръба, която е затлачена с кал. Съставен АУАН на "Водоснабдяване и Канализация" ЕАД, гр. Бургас и на "ЕПП ОЙЛ" ЕООД
5.	06.04.2024	зелен телефон	Труп на делфин, гр. Равда, комплекс Рич и Чайка	РИОСВ-Бургас	Проверката е извършена от Община Несебър. Труп не е открит.

6.	06.04.2024	зелен телефон	Труп на делфин срещу морска гара - стария град, гр. Несебър,	РИОСВ-Бургас Община Несебър	Проверката е извършена от Община Несебър по Разрешително от МОСВ. Трупът не отрит.
7.	07.04.2024	зелен телефон	Жив делфин с ранено око, гр. Несебър, пред хотели „Фаворит“ и „Арсенал“	РИОСВ-Бургас Община Несебър	Проверката е извършена от Община Несебър /Самоохрана/ и служители на РУ Несебър. Трупът е взет от РУ Несебър за изясняване на случая.
8.	08.04.2024	зелен телефон	Гъст черен дим в района на КАТ и „Мастерхаус“ от „Кроношпан“	РИОСВ – Бургас	Извършена е проверка на място. Не се констатира гъст черен дим и неорганирано изпускане на емисии. Площадката е почистена, няма запрашаване. Всички емисии на вредни вещества от инсталациите се изпускат в атмосферния въздух организирано през изпускащите устройства. От Изпускащо устройство №10 (ИУ) към сушилни към Инсталация за производство на дървесни плоскости и ИУ №2 към Конус–котел за подгриване на термомасло за преса OSB не се наблюдава изпускане на черен дим. Не е имало извънредни спирания и пускания на технологичния процес. Пречиствателните съоръжения работят в нормален технологичен режим и с технологични параметри, осигуряващи оптимален работен режим на работата на пречиствателните съоръжения. Използваното гориво за конус котел е биомаса (дървесни кори), за сушилнята - дървесни кори, дървесен прах, разрешени съгласно Комплексно разрешително.
9.	09.04.2024	зелен телефон/ел. поща	Подпалено сметище в с. Церковски и обгазяване на селото.	РИОСВ – Бургас Община Карнобат	При проведен телефонен разговор с еколога на община Карнобат се изясни, че са били подпалени сухи треви и запалването веднага е ликвидирано.
10.	09.04.2024	ел. поща	Замърсяване на околната среда в с. Кошарица, общ. Несебър	РИОСВ – Бургас Община Несебър	В препратеният от МОСВ сигнал не е посочен изрично имота, за който се сигнализира че нерегламентирано се изхвърля отработено масло от автомобили. Мястото е идентифицирано по приложения снимков материал. Бетонното съоръжение, върху което е разположено МПС-то от снимковия материал е в ПИ с идентификатор 39164.23.13. При извършена служебна справка в АГКК е установено, че ПИ с идентификатор 39164.23.13 е частна собственост, вид на територията „земяделска“, категория

					<p>трета, с НТП „пасище“ и обща площ 4935 кв.м. Бетонното съоръжение е на границата с ПИ с идентификатор 39164.23.7. При извършена служебна справка в АГКК е установено, че ПИ с идентификатор 39164.23.7 е общинска частна собственост, вид на територията „земяделска“, с НТП „дере“ и обща площ 15439 кв.м. На 19.04.2024г. е извършена съвместна проверка на „място“ от служители на РИОСВ – Бургас и община Несебър по изнесеното в сигнала. Проверката на „място“ е извършена на терен попадащ в част от ПИ с идентификатор 39164.23.13, в която е разположено бетонното съоръжение и част от ПИ с идентификатор 39164.23.7, която граничи с бетонното съоръжение. При извършената проверка на „място“, в частта от описаните имоти не е констатирано наличие на МПС-та, нерегламентирано изхвърляне на отработено масло от автомобили и/или други отпадъци. Частта по ската от ПИ с идентификатор 39164.23.7 е леко обрасла с характерната за сезона растителност. По част от бетонното съоръжение, разположено в ПИ с идентификатор 39164.23.13 се наблюдават стари следи от маслена фракция. По данни на присъстващите на проверката представители на община Несебър, бетонното съоръжение в ПИ с идентификатор 39164.23.13 е старо и е изградено от държавата около 70-те - 80-те години на миналия век за нуждите на населеното място, но след 1990г. имота, ведно със съоръжението е възстановен на действителните собственици. Независимо, че към момента на извършване на проверката на „място“, не е констатирано наличие на МПС-та, нерегламентирано изхвърляне на отработено масло от автомобили и/или други отпадъци, РИОСВ - Бургас прецени, че терена би бил потенциално място за престой и ремонт на автомобили, което би довело до неговото замърсяване не само с отработени масла, а и с други опасни и битови отпадъци, поради което на кмета на община Несебър е дадено задължително предписание,</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>като е предписано в срок до 15.05.2024г., да издири и уведоми собственика/собствениците на ПИ с идентификатор 39164.23.13, относно предприемане в същия срок на действия по ограничаване на достъпа до имота, респ. бетонното съоръжение, с цел недопускане на дейности по нерегламентирано изхвърляне на отпадъци и/или общинската администрация да извърши действията по ограничаване на достъпа до имота, респ. бетонното съоръжение. На 17.05.2024г., кмета на община Несебър уведомява директора на РИОСВ – Бургас за предприетите действия, като предоставя писмо, с което уведомява собствениците за предприемане на действия по ограничаване на достъпа до терена и почистване при необходимост. На 22.05.2024г. е извършена отново съвместна проверка на „място“ от служители на РИОСВ – Бургас и община Несебър, а именно на терена попадащ в част от ПИ с идентификатор 39164.23.13, в която е разположено бетонно съоръжение и част от ПИ с идентификатор 39164.23.7, която граничи с бетонното съоръжение, като отново не е констатирано наличие на МПС-та, нерегламентирано изхвърляне на отработено масло от автомобили и/или други отпадъци. Констатирано е че достъпа до терена все още не е ограничен. На кмета на община Несебър е дадено указание, в седем дневен срок от получаване на неговото уведомително писмо от собствениците на от ПИ с идентификатор 39164.23.13, да уведоми писмено директора на РИОСВ – Бургас за предприетите от тяхна страна действия по ограничаване на достъпа до терена и почистването му при необходимост.</p>
11.	10.4.2024	зелен телефон	Жалба относно контейнерна площадка за растителни отпадъци в кв. Банево общ. Бургас. Отпадъци извън контейнера	РИОСВ – Бургас	<p>При извършената проверка на място се констатира, че на ъгъла на ул. Осми март и ул. „Анушка Драгиева“ в кв. Банево е поставен син 6 кубиков контейнер с надпис "Само за растителен отпадък" има поставена Забранителна табела за изхвърлянето на друг вид отпадък. В момента на проверката отпадъци около контейнера не са</p>

					констатирани, площадката е чиста и няма наличие на отпадъци. Контейнера се обслужва един път в седмицата.
12.	10.04.2024	зелен телефон	В град Поморие, в района на яхтеното пристанище, срещу хотел „Американец“ и стария „Интерхотел“ се извършват ремонтни дейности и по цялото протежение на кей, на който са завързани рибарски лодки, има изливане на огромно количество фекалии в Черно море. Не се вижда източника на фекалиите, в т. ч. тръба или канал, по който да изтичат води в морето	Община Поморие	Сигналът е препратен по компетентност до Община Поморие. Извършен оглед на място от еколога в Община Поморие. В описания в сигнала район, не се наблюдава замърсяване на крайбрежните морски води, в т.ч. с фекалии и/или изтичане на замърсени или отпадъчни води в морето. На места, в морските води, в района има цъфтеж на водорасли.
13.	11.04.2024	зелен телефон	В к-с „Лазур“, бл. 73 срещу училище „Васил Априлов“ се усеща миризма на нефтопродукти	РИОСВ-Бургас	В Автоматична измервателна станция АИС „Долно Езерово“ и ДОАС - ОПСИС Бургас на 10.04.2024 г - 11.04.2024 не са регистрирани наднормени концентрации на контролираните замърсители. Исталациите в „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД са в нормален технологичен режим. Няма настъпили събития и инциденти с риск от екологични последици. Дейности по ПЛСЕСЩ не се извършват. Екип на ЕПАС е извършил измервания на въздушна среда в контролни точки на „ЛУКОЙЛ Нефтохим“, кръговото кръстовище на к.с. „Славейков“, ж.к. „Лазур“ бл.73. Органолептично не са усетени миризми, не са регистрирани имисии на въглеродороди и сероводород.
14.	11.04.2024	зелен телефон	Болен щъркел - стои на едно място, отпуснат пред имота на сигналоподавателя в с. Мъдрино, община Карнобат	РИОСВ-Бургас	По гласни данни на сигналоподавателя, щъркелът е починал.
15.	12.04.2024	зелен телефон	От кариерата в кв. Банево мирише на асфалт, има и дим	РИОСВ-Бургас	Асфалтосмесителя към асфалтобазата, собственост на „ЕИВ“ ООД в кв. Банево, работи в нормален технологичен режим.
16.	12.04.2024	зелен телефон	Бедстващ защитен вид, сова, намерена в кв. „Долно Езерово“,	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида Горска ушата сова (<i>Asio otus</i>)- защитен вид, включен в Приложение 3, към чл.37 от ЗБР. Совата

			гр. Бургас		има травма на едното крило. Транспортирана е за преглед до ветеринарен кабинет "Сити Вет" - Бургас. Стабилизирана и изпратена за лечение и рехабилитация в СЦДЖ-Стара Загора, на основание чл. 39, ал. 2, т.2 от ЗБР.
17.	15.04.2024	зелен телефон	Нерегламентирано сметище на изход към с. Преображенци, общ. Руен	РИОСВ-Бургас Община Руен	По телефон е подадена информация от еколога на община Руен, че е започнало изнасянето на отпадъците.
18.	15.04.2024	зелен телефон	Запалено нерегламентирано сметище на изход към с. Просеник	РИОСВ-Бургас Община Руен	По телефон е подадена информация от еколога на община Руен, че е запалването на отпадъците е преустановено.
19.	15.04.2024	зелен телефон	Миризма и отпадъци в дерето до гр. Ахтопол	Община Царево БАБХ	Сигналът е изпратен за сведение. РИОСВ-Бургас, няма компетенции по дадения казус.
20.	12.04.2024	зелен телефон	Бедстващ защитен вид - щъркел - не може да лети в гр. Средец	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида Бял щъркел (<i>Ciconia ciconia</i>) - защитен вид, включен в Приложение 3, към чл.37 от ЗБР. Щъркелът няма видими травми или фрактури на крилата и краката, но не може да лети. Транспортирана е за преглед до ветеринарен кабинет "Сити Вет" - Бургас, след което е изпратена за лечение и рехабилитация в СЦДЖ-Стара Загора, на основание чл. 39, ал. 2, т.2 от ЗБР.
21.	15.04.2024	зелен телефон	Умряла риба в яз. Ръжица между с. Преображенци и с. Ръжица	РИОСВ-Бургас	На място се извърши обход по достъпните брегове на яз. Ръжица, по цялата дължина на източна дига, както и по южния бряг по достъпните точки. Обходи се участък с дължина около 600-700 м. Установи се наличие на единични екземпляри дребна мъртва риба от вида таранка по източния бряг на язовира, като общият им брой не надвишава 30-40 бр. Водите на язовира са бистри, с естествен цвят и мирис, без видими следи от замърсяване. Не се наблюдава филм на повърхността. По заявка на БДЧР е отбрана еднократна водна проба от РЛ Бургас от водите на яз. Ръжица 1 от един пункт, която ще се анализира по показателите, определени от БДЧР.
22.	15.04.2024	ел. поща	Изхърлени отпадъци погранична зона с. Резово общ. Царево	РИОСВ-Бургас	При огледа се установи, че преди с. Резово в дясно по черен път по гранична зона на площ около 2 дек. има нерегламентирано замърсяване със строителни отпадъци и биоразградими отпадъци. Подвърждава се изнесеното в

					сигнала.По време на проверката не присъстваха жалбоподателя, кметския замесник на с. Резово и еколога на общ. Царево. С оглед на установеното на кмета на община Царево ще бъдат дадени задължителни предписания с писмо със срок за тяхното почистване до 17.04.2024 г.
23.	15.04.2024	зелен телефон	Зад кафе "Булевард" (старото заведение), горят дюни, дървета, храсти	ДЛС - Несебър	Изпратен по компетентност на ДЛС – Несебър.
24.	17.04.2024	зелен телефон	Замърсяване на р. Барганска	РИОСВ-Бургас БДЧР – Варна Община Карнобат	Извършена е съвместна проверка с БДЧР и еколога на община Карнобат в с. Детелина. При проверката се установи че на 10 м. от регистриран животновъден обект по брега на р. Багранска са разположени купчини с торов отпад, който на места контактува с водата. В животновъдния обект няма изградена торова площадка. Дадени са предписания на ЗП да изчисти торовия отпад от брега на реката и да построи торова площадка в животновъдния обект.
25.	17.04.2024	зелен телефон	Намерена сухоземна костенурка, пресичала главен път, кв. Сарафово, гр. Бургас	РИОСВ-Бургас	Костенурката е от вида Шипоопашатата костенурка (Testudo hermanni) - защитен вид, включен в Приложение 3, към чл.37 от ЗБР. Пресичала е гл.път Сарафово - Бургас. Жизнена, свободена е в подходящ район, на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР.
26.	18.04.2024	Платформа за сигнали на РИОСВ-Бургас	Особена жестокост към диви животни	Окръжна прокуратура Бургас	Сигнала е препратен по компетентност до органите на реда и окръжна прокуратура
27.	18.04.2024	зелен телефон	Изхвърлени отпадъци - гуми на нерегламентирано място., к-с „Меден рудник“	Община Бургас	Препратен е по компетентност до община Бургас. При извършена проверка от инспектори от отдел ООС към общ. Бургас на 30.04.2024 г. не са установени отпадъци от ИУГ.
28.	19.04.2024	зелен телефон	Труп на делфин срещу морска гара - гр. Поморие	РИОСВ-Бургас Община Несебър	Проверката е извършена от община Несебър по Разрешително от МОСВ. Труп не отрит.
29.	21.04.2024	зелен	Голям мъртъв делфин, посока хотел	РИОСВ-Бургас	Проверката е извършена от община Несебър. Не са

		телефон	„Клиф“, Южен плаж Обзор	Община Несебър	открити липсващи части по тялото. Трупът е обезвреден по ЗВМД.
30.	22.04.2024	зелен телефон	Нерегламентирано изхвърляне на боклуци в село Чубра, община Сунгурларе.	РИОСВ-Бургас	Извършена проверка на 16.05.2024 г. на терен, намиращ се в северната част на с. Чубра, над "Ависпал" АД. Констатирано е, че по пътя към лозята е имало значителни по площ терени, които са били замърсени с отпадъци. Останали са само следи от тях - терени, на които липсва трева. В момента на проверката на място продължава работа общинска група по почистване, обезпечена с техника за събиране и извозване на нерегламентирано изхвърлените отпадъци до РДНО Братово -Запад. Проверката е извършена съвместно с еколога на община Сунгурларе. Сигналоподателят не е поканен, тъй като не е предоставил телефонен номер за контакт.
31.	26.04.2024	зелен телефон	Площадка с навес/хали със складирани гуми в гр. Камено	Община Камено	Препратен на Община Камено по компетентност.
32.	29.04.2024	зелен телефон	В Поморийското езеро сърфират 4 броя кайт-сърфисти	Община Поморие РУ Поморие	Предаден на Община Поморие, от където уведомиха, че в почивни дни имат дежурни за проверки по сигнали само през летния сезон и са предали сигнала на РУ Поморие. С писмо изх. №С-100(1)/02.05.2024 г. е изисквана информация от РУ Поморие за резултати от проверка.
33.	29.04.2024	зелен телефон	На плаж „Алепу“ в морето непосредствено до плажната ивица, труп на крава (бик)	РУ Созопол БАБХ	По компетентност на РУ – Созопол и Българската агенция по безопасност на храните
34.	29.04.2024	зелен телефон	Усеца се миризма на лепило в района около "Кроношпан България" еоод	РИОСВ-Бургас	Всички емисии на вредни вещества от инсталациите се изпускат в атмосферния въздух организирано през изпускателните устройства, съгласно условие 9.2 от Комплексно разрешително № 475-Н2/2016 г. Не е имало извънредни спирания и пускания на технологичния процес.
35.	29.04.2024	зелен телефон	На изход от централно пристанище, в близост до фара посока Поморие се наблюдава мазно петно,	РИОСВ-Бургас	В деня на получаване на сигнала, същият е предаден по телефона по компетентност на ИА "Морска администрация". С писмо вх. №С-103(2)/29.04.2024 г. ИА

			наподобавашо разлив на петролен продукт		"Морска администрация уведомяват за извършени огледи в периода 14.05 ч. и 14.30 ч. на 28.04.2024 г. в района, посочен от оповестителя: от входните фарове на терминал Изток-1, Пристанище - Бургас на север, посока Поморие до Бургаския мост. Не са установени следи от замърсяване по време на огледа екипажът на катера е говорил с оповестителя, който е обяснил, че се касае за много тънък филм, вероятно от дизелово гориво, което предвид вятъра вероятно е снесено към моста. При огледа не е констатиран филм и/или замърсяване по морската повърхност.
36.	29.04.2024	зелен телефон	На плаж „Каарагач“, срещу хотел "Морско Конче" изхвърлен труп на делфин	РИОСВ-Бургас Община Царево	Проверката е извършена от Община Царево. Трупът е обезвреден по ЗВМД. Трупът е на муткур, дължина 110 см.
37.	30.04.2024	ел. поща	Изхвърляне на тонове строителни отпадъци, разнородни от нов строителен обект в района на буруна след почивния дом на МНО между Сарафово и Поморие. Директно се избутват от брега към морето, някои от които гуми, пластмасови отпадъци, бетон вече са и в морето. Вижда се добре ако се приближи брега с плавателен съд или се вдигне дрон.	Община Бургас Община Поморие БДЧР-Варна	Сигналът е препратен на Община Бургас, Община Поморие и Басейнова Дирекция по компетентност.